

10月

新乡好人好事榜

自2016年3月起,市文明办在《新乡日报》开辟“新乡好人榜”专栏,2019年1月,该栏目更名为“新乡好人好事榜”。请全市市民积极参与,关注身边好人好事,并积极向所辖县(市、区)委宣传部、文明办推荐线索,为我市精神文明建设注入强大精神力量,在全市形成学习、崇尚、争当好人的浓厚氛围。

新乡市委文明办文明实践科,电话:3699570,邮箱:xxshrb@163.com。

助人为乐类

陈广良,男,1971年2月生,生前系延津县石婆固镇里士村村民。(事迹简介:2025年9月,陈广良因交通事故不幸脑死亡。家属遵其夙愿,捐献了1个肝脏、2个肾脏,成功挽救3名患者生命。他生前长期热心公益,坚持无偿献血20

余年,累计献血量达数千毫升,先后获得全国无偿献血奉献奖的铜奖、银奖和金奖,并登记为造血干细胞捐献志愿者。他用生命的最后一程践行了“做人要做对社会有用的人”的信念。)

崔金亮,男,1962年10月生,新乡市建设路家电批发市场总经理。(事迹简介:自2008年起,他持续投身公益事业,连续10年资助新乡市一名白血病患者,累计帮助60余名贫困大学生完成学业,目前仍持续资助4名在校生。他长期支持多家儿童托管中心、养老院等机构,连续8年帮扶14户困难家庭。多年来,他个人累计捐款捐物价值近百万元,以实际行动传递社会温暖。)

诚实守信类

李高记,男,1964年11月生,平原

示范区师寨镇五柳集村村民。(事迹简介:30年来,李高记坚持在集市磨剪刀,每次收费仅5毛钱,从未涨价。每天傍晚,他总会绕道村东大河桥,在桥栏杆旁留下1元钱和1个馒头供路人应急,并在桥边系上绳子以防有人落水。2017年村里修路,他主动运土垫平百米长的路段;今年夏天路面出现不平的情况,他又用沥青进行修补。他以30年的坚守诠释诚信与担当,赢得村民的敬重。)

孝老爱亲类

堵良乾,男,2006年3月生,原阳县太平镇堵寨村人,林州建筑职业技术学院学生。(事迹简介:为带83岁奶奶游览北京,19岁的堵良乾利用课余时间整理图书、代取快递等,一点点积攒3000余

元,实现了带奶奶游览天安门、长城的愿望,旅途故事被剪辑成短视频后,获得了众多网友的点赞和关注。他还用兼职收入为奶奶买银手镯、为母亲买手提包,为父亲购置心率监测手表,为弟弟添置新衣,以实际行动践行孝老爱亲的责任担当。)

李振峰,男,1948年12月生,卫辉市安都乡施平村村民。(事迹简介:自12年前妻子因脑出血偏瘫后,李振峰始终悉心照料。为缓解妻子长期居家的烦闷,他凭借木工手艺,将一辆旧的电动二轮车与轮椅巧妙组合,改造出一辆可以载人的“四轮电动车”。多年来,只要天气晴好,他便载着妻子,在乡间小路缓缓散心。夫妻相濡以沫五十余载,他用日常陪伴与贴心照护,诠释了不离不弃的亲情。)

我市举办志愿服务工作培训班

本报讯 (新乡日报全媒体记者李超)10月24日,市志愿服务工作培训班在市委党校开班。各县(市、区)委社会工作部门负责同志,全市志愿服务组织及志愿团队骨干等90余人齐聚一堂,学习交流,提升能力,让“志愿红”成为城市最温暖的底色。

培训明确核心方向,强调要以党建为引领,精准把握新时代志愿服务的使命任务,通过健全工作机制凝聚各方力量,着力打造专业化志愿服务队伍,推动全市志愿服务工作焕发新活力,实现新发展。

此次培训邀请业内专家授课,内容兼具理论高度与实践指导意义。郑州市馨家苑社区服务中心党委副书记、副理事长范小康以《从一场高质量志愿活动看志愿服务文化与风险》为

题,深入浅出地讲解志愿文化,系统剖析志愿服务项目设计与执行中的常见问题,并给出专业优化建议,为学员提供了宝贵实践经验。河南师范大学副教授杨威威作了“‘三性一度’社会服务项目的实践原则和服务探索”专题授课,从需求分析、方案设计到资源整合,全面梳理项目策划全流程,结合前沿理论与实用工具,助力学员掌握优秀志愿项目打造方法。

培训节奏紧凑、内容详实,获得参训人员一致认可。学员纷纷表示,此次培训不仅明确了工作方向,也熟练掌握项目策划与执行的关键技能,使专业素养和业务能力提升到了显著提升,未来将把所学知识运用到实际工作中,努力打造更多具有影响力的志愿服务品牌。

法治春风拂校园

本报讯 (新乡日报全媒体记者李超)10月27日上午,全国人大代表买世蕊带着“法治大礼包”走进市育才小学明德校区、高新区盛景小学,与师生共同参加升国旗仪式。在飘扬的五星红旗下,她向孩子们宣讲将于11月1日起施行的《中华人民共和国法治宣传教育法》。

在育才小学明德校区,在雄壮的国歌声中,五星红旗缓缓升起,买世蕊与师生一同肃立致敬。“大家知道吗?新中国成立当天,天安门广场上升起的第一面五星红旗,不仅象征着国家独立,也承载着法治精神的萌芽。”她从国旗的故事切入,引导孩子们感悟历史传承的责任。“我们要把历史的接力棒接稳一代一代

传下去”。她循序渐进引出即将施行的《中华人民共和国法治宣传教育法》,叮嘱孩子们:“树立守法意识、规则意识、诚信意识,学会防范违法犯罪,才能健康成长,将来把祖国建设得更好。”听完宣讲,该校学生关舒予、孙嘉亿眼神坚定:“我们要增强自我保护意识,养成守法的好习惯。”

走进高新区盛景小学,当买世蕊提到“《中华人民共和国法治宣传教育法》将于11月1日,也就是本周末正式施行”时,孩子们眼中泛起惊喜的光芒,现场响起一片清脆的“哇”声。“国家专门为我们学法律颁布了这部法律,太温暖了!”学生荆泽平、王业鑫兴奋地说:“回家就告诉爸爸妈妈,全家一起守法、学法、守法、用法,都做‘法治卫士’。”

全省电商主播同台竞技 我市“巧媳妇”斩获佳绩

本报讯 (新乡日报全媒体记者姜楠)10月22日至24日,由省妇联主办的2025年河南省电商“巧媳妇”直播带货大赛在浚县豫北电商直播基地举办。来自全省18支参赛队的90余名选手各显神通,为观众呈现了一场精彩纷呈的直播盛宴,有效拓宽了地方特色产品的销路。

开赛伊始,代表我市出战的选手王贞和周毅便以饱满的热情和流畅的讲解,充分展现了新乡女性电商从业者的专业素养与带货能力。与此同时,其他直播间的直播也各尽所能,凭借灵活的营销策略和出色的现场应变能力,与粉丝热情互动,一次次将比赛氛围推向高潮,把家乡的优质农产品

通过电商销往全国各地。经过3个小时的激烈比拼,综合销售总额、销售单量、观看人次、人气峰值、新增粉丝、点赞次数等多项指标评定,王贞最终斩获大赛二等奖,市妇联也因出色的组织工作荣获“优秀组织奖”。

据介绍,本次大赛以“链接未来‘她’力量,直播赋能新业态”为主题,旨在带动更多女性投身电商创业就业,以赛育才、以赛助销、以赛兴业,为乡村振兴注入巾帼动能。直播中,主播们共展示了300余种河南地方特色农产品、休闲食品与手工艺品,创下销售额超400万元、累计吸引33万人次观看的亮眼成绩。

邮储银行新乡市分行 金融服务秋收一线

本报讯 (新乡日报全媒体记者王丽 通讯员 王向正 张琳)近日,辉县市南村镇的土地承包大户刘女士犯了愁。刘女士通过土地流转,精心打理着2000多亩地,然而,连续多日的降雨打破了原本的“丰收节奏”。

尽快购置一批粮食烘干机,对受潮粮食进行烘干处理,而这笔钱对于刚完成秋收前期投入、资金本就紧张的刘女士来说,无疑是一笔“巨款”。就在她愁眉不展时,邮储银行辉县市支行的工作人员在走访中得知了她的难处,随即深入了解她的经营状况和实际需求,迅速启动绿色通道。凭借良好的信用记录和过往经营情况,刘女士在两天内获批了邮储银行80万元的信用

贷款。拿到贷款后,刘女士顺利购置了烘干机,受潮的粮食得以快速烘干存贮,避免了因潮湿而造成的损失。刘女士悬了多日的心终于落了地。“要是没有邮储银行这笔贷款,真不敢想象会造成多大的损失!感谢他们上门服务,实实在在为我们老百姓排忧解难!”

此次邮储银行对刘女士的信贷支持,是该行积极提升金融服务质效,全力服务当地秋收的一个缩影。邮储银行新乡市分行充分发挥金融服务“三农”的主力军作用,积极贯彻落实小微融资协调机制,将金融服务精准送至田间地头,为粮食颗粒归仓提供了坚实的金融后盾。

守护瑰宝 传拓馨香

(上接第一版)此次学术特展的意义,早已超越展览本身。对于书法研究者而言,122件珍品为“隶变”研究、汉碑风格分析提供了实物依据;对于普通观众而言,这是一次近距离接触“国宝级”拓片的机会。

不少家长带着孩子驻足观看,讲解“蚕头雁尾”的笔法故事;对于年轻书法爱好者而言,展览更让他们明晰了“师古不泥古、创新不离宗”的创作逻辑。

“以前学隶书只临摹字帖,今天看到拓片才明白,《曹全碑》的华美源于汉代人的生活与精神。”河南师范大学

书法爱好者王珊珊学说,这次展览让她对隶书有了全新的理解。

“窥天地于形内,措万物于笔端”。站在平原博物院三楼书画拓片展厅内,凝视着那些历经千年依然清晰的拓片字迹,仿佛能听见古人挥毫刻石的回响。

这场“翰染牧野·传拓馨香”的学术特展,不仅是对汉隶正脉的守望,更是新乡向全国交出的一份文化答卷——以文物为媒,以传承为任,在守正创新中,让中华优秀传统文化的根与魂,在牧野大地上生生不息。

九九重阳分外暖 敬老爱老情更浓

看大戏吃大席 刘庵村老人吃出幸福味

本报讯 (新乡日报全媒体记者吕晓彤)戏曲悠扬,“十大碗”飘香。在重阳节即将到来之际,平原示范区桥北乡刘庵村村委大院里洋溢着浓浓的温情。10月27日,一场以“尊老敬老传美德、颂党爱国暖重阳”为主题的文化活动温暖上演,为老人送上质朴而真挚的节日问候。

村民自发组织的戏曲演唱已持续4年,近年七旬的演唱者精神

矍铄,一亮嗓便赢得阵阵掌声;台下,老人们跟着豫剧名段和民间小调轻声哼唱,不时拍手叫好。当日上午,免费义剪区同样暖意融融,理发师耐心为老人们修剪发型,让老人露出了一张张满意的微笑。

最令人期待的当属那桌热气腾腾的“十大碗”宴席。蒸肉酥软,炖菜鲜香,老人围桌共进午餐,你为我夹菜,我为你添汤,在饭香与笑语中唠

家常、聊近况,场面温馨动人。83岁的杨宝荣老人捧着碗笑道:“有吃有喝有钱花,听戏吃饭真幸福!”一句朴实的话语,道出了刘庵村老人的幸福生活。

4年来,刘庵村以接地气、有温度的重阳活动,将“尊老敬老”融入日常。桥北乡党委书记周海卿表示,他们将继续依托新时代文明实践站,推动敬老爱老成为乡村发展的温暖底色。



10月27日,高新区振中街道新润社区组织开展一系列丰富多彩的重阳节主题活动,通过诗歌朗诵、入户慰问、义剪服务、文艺表演等形式,为辖区老年人送上节日的祝福与关怀。

介明艳 摄

原阳县

独居老人的“干净”生活走红网络

本报讯 (新乡日报全媒体记者陈曙光)近日,原阳县陡门乡徐庄村一处老宅,因一段展现其古朴整洁风貌的短视频在网络上迅速走红。宅院内一尘不染的环境与66岁主人徐德贵积极的生活态度,勾起了无数网友的乡土记忆,成为一道独特的“风景”。

走进徐德贵青砖黛瓦的老宅,3排绿树整齐挺立,青瓦小屋静谧祥和。庭院地面干净得不见一片落叶,阳光透过枝叶洒下斑驳光影。屋内,老式桌椅、木箱等历经风霜的家具被擦拭得锃亮,虽墙面陈旧,却处处透着主人的用心与整洁。

“日子是自己的,收拾干净了,住着也舒心。”徐德贵虽一人生活,却将日子过得井井有条。他每日坚持

打扫庭院、擦拭家具,保持着规律的作息。作为“五保户”,徐德贵在享受乡里资金帮扶的同时,更用心守护着属于自己的家园,这份对生活的热爱与坚守,正是老宅走红的内在密码。

据视频拍摄者、村民潘梦瑶介绍,走红纯属偶然。“无意间从徐爷爷家门口路过,看着院子很干净,就随手记录了下来。”她将这段配文为“爷爷的院子,原生态乡村生活”的视频发布到网络后,迅速引发强烈共鸣。“看到了小时候家的影子”“这才是向往的乡村生活”,网友纷纷留言,视频最高浏览量突破400万。

对于老宅的意外走红,徐庄村党委书记闫金花认为,这既是老人个人坚守的体现,也是乡村治理温度的缩影。她表示,村里一直通过

网格化管理和志愿者服务等多种方式,关爱着包括这位老人在内的独居群体,确保他们生活安稳。“老人把自家院子打理得干净,是对生活的热爱。我们把村里老人照顾好,更是责任。”

陡门乡副乡长李琳说:“全乡像徐德贵这样的独居老人有不少,上级每月会发放补贴保障其基本生活,乡里也会定期走访,查看他们的住房安全,提供政策宣传及代办服务。”

目前,前来“打卡”的访客均会提前征得老人同意,未打扰其正常生活。如今,网红热度之外,老宅依然在阳光下静静伫立,老人依旧每日打扫庭院。这份宁静院落中所蕴含的生活坚守与乡土温情,远比一时的流量更为持久和动人。

经开区

送医送戏进社区

本报讯 近日,经开区文明办、卫健办联合市疾病预防控制中心、河南医药大学第三附属医院、新乡市第四人民医院在该区樊李社区组织开展“情暖重阳,健康同行”联合义诊暨文艺汇演活动。

活动现场,来自河南医药大学第三附属医院和市第四人民医院的医疗专家耐心地为居民提供免费健康咨询、身体基础检查等义诊服务,并细致解答关于常见病、多发病的预防及诊治问题,

引导大家树立健康的生活方式。同时,市第四人民医院的专家团队现场开展海姆立克急救法等实用急救技能演示,有效提高了居民的自救互救能力。

文艺汇演环节精彩纷呈,国家一级演员、牡丹奖获得者王国军带来的河南坠子《小黑驴》韵味悠长;市豫剧团领衔主演李亚玲演绎的《风流才子》等经典豫剧选段赢得满堂喝彩;市曲艺家协会理事杨昊的快板书表演节奏明快、引人入胜……形式多样、内容精

彩的节目,不仅赢得了台下观众的阵阵喝彩,更让居民在欢声笑语中感受传统文化的魅力。

此次“义诊+文艺”创新服务模式得到了居民的一致好评,真正实现“送健康”与“送文化”的同频共振,不仅让居民群众在家门口享受到了优质的医疗资源和精彩的文艺大餐,更传递了党和政府对老年群体的关怀,进一步营造了文明和谐、健康向上的社区氛围。(郑宇斌)

辉县市 举行第三届 青年职工集体婚礼

本报讯 (新乡日报全媒体记者郭书武)10月26日,由辉县市委宣传部、辉县市妇女联合会、共青团辉县市委、辉县市总工会、辉县市融媒体中心等多家单位联合主办的“共筑良缘·城牵挚爱”辉县市第三届青年职工集体婚礼在新乡市太行红色文化教育基地举行。

新人在领导、亲友及各界嘉宾的共同见证下喜结连理,携手步入婚姻的殿堂。辉县市委书记李继游出席仪式并为新人证婚、颁发婚书,向他们送上诚挚的新婚祝福。

眉黛轻描、胭脂浅点,新娘身着传统凤冠霞帔,在新郎的陪伴下,以最美的模样出现在众人面前。仪式严格遵循古礼,先后进行了“三揖三让”“却扇礼”“结发礼”“合卺礼”等传统环节,展现了中华婚俗文化的深厚底蕴。

李继游在证婚词中向新人提出3点希望:以爱为基共筑幸福小家,传承传统美德,互敬互爱、孝敬父母,把家庭建设成温暖港湾;以城为家共筑美好辉县市,将个人理想融入城市发展,让“小家”温馨与“大家”繁荣同频共振;以德为先共创新文明新风,涵养品德,弘扬新风,让文明之花在家庭中持久绽放。

活动中,老模范范清荣夫妇作为特邀嘉宾,向新人分享了他们相濡以沫的婚姻心得,并送上深情祝福。新人代表也发表倡议,呼吁青年树立正确的婚恋观、家庭观,弘扬时代新风,共建和谐家园。辉县市有关领导还向每对新人赠送了精心准备的爱心大礼包。

集体婚礼不仅减轻了青年职工的婚庆负担,更倡导了简约适度、健康文明的婚俗文化。辉县市相关单位负责人、新人亲友及各界群众共200余人一同见证了这场简约而不失庄重的婚礼。

新乡日报 平原晚报 结婚祝福 生辰贺寿 遗失声明 拍卖公告 债权转让 环评公示 注销公告 减资公告 登报热线:15937387358